



Профессиональное образование

● Лучшие образовательные организации России

Наша цель – подготовить конкурентоспособных специалистов

Р.М. САФУАНОВ,

директор Уфимского филиала Финансового университета при Правительстве РФ, доктор экономических наук, профессор

Каждая возможность пообщаться с читателями журнала «Башкортостан укытыусыһы» («Учитель Башкортостана») для меня большое событие. Причина тому: десятилетия учительства моих родителей – мамы, заслуженного учителя Российской Федерации; отца – заслуженного учителя Республики Башкортостан, более тридцати лет отработавшего директором школы. Конечно, сегодня помимо публикации в журналах, появились иные способы доведения до заинтересованных и равнодушных читателей позиции того или иного автора, общественно значимой информации, новостей. Но для людей, работающих в системе образования в республике, публикации в журнале «Башкортостан укытыусыһы» имеют особое значение.

Поводом к подготовке данной статьи стала необходимость информирования педагогического сообщества Башкортостана о некоторых направлениях взаимодействия, которые предлагает Уфимский филиал Финансового университета при Правительстве Российской Федерации школам и колледжам республики.

В течение прошедшего учебного года мы не только укрепили все позиции, связанные с учебным процессом, подключением наших студентов к на-

учно-исследовательской работе, социально-творческой деятельности, но и обеспечили эффективное использование немалой материально-технической базы, существенно развили свои отношения со школами, колледжами, с организациями-работодателями для наших выпускников. Особое внимание при этом обратили поиску и внедрению новых форм взаимодействия и сотрудничества.

Перечислю лишь некоторые из них: со школами экономического профиля заключаем соглашения, предоставляющие им статус базовых школ Финансового университета. Таких школ сегодня три. С начала нового учебного года начнет действовать учебно-методический семинар для учителей школ, преподающих обществознание, другие предметы финансово-экономического профиля. Также для учителей и администрации школ подготовлена программа дополнительного образования – государственное и муниципальное управление, реализуемая как и методический семинар с использованием дистанционных технологий; старшеклассников и студентов колледжей республики пригласили к участию в проекте, связанном с получением рабочих финансово-экономических профессий: агент банка, бухгалтер, кассир, агент

страховой, контролер, контролер (сберегательного банка). Получение данных рабочих профессий предусматривается соответствующими профессиональными стандартами, внедряемыми в стране и основными образовательными программами, осваиваемыми нашими студентами.

Второе направление — подключение той же категории молодежи и юношества к проектам Минфина России «Финансовая грамотность», «Бюджетная грамотность» и «Бюджет для граждан». В этих проектах приняло участие более ста тысяч юношей и девушек Башкортостана. За активную работу по проекту «Финансовая грамотность» филиал награжден дипломом Министерства финансов Российской Федерации.

Третье направление — это популяризация среди школьников Башкортостана Всероссийских олимпиад для школьников им. В.И. Вернадского и Н.Д. Кондратьева, также олимпиад нашего университета. Причем, Уфимский филиал выступил территориальной площадкой не только для школьников республики, но и части регионов Поволжья и Урала. Участие в этапах олимпиад, безусловно, формирует волевые качества, значительно расширяет и углубляет знания, приучает к участию в конкурсах, соревнованиях, по сути близким к конкурентным рыночным отношениям.

Действительно, интеллектуальные соревнования и конкурсы имеют значительный потенциал и как фактор повышения уровня успеваемости в учебных заведениях и как фактор повышения производительности, эффективности труда работающих. Исходя из этого, впервые провели конкурс профессионального мастерства по рабочим профессиям среди студентов колледжей, а в школах совместно с работниками банков, страховых компа-

ний — мастер-классы по этим профессиям. В организованном конкурсе профессионального мастерства приняли участие более 200 студентов из колледжей республики, а также из Красноярска. Соорганизаторами конкурса выступили наши партнеры: Ассоциация кредитных и финансовых организаций Республики Башкортостан, Филиал ПАО «Росгосстрах», Сбербанк России, Уфимский филиал ОАО «Банк Москвы», ПАО «Банк Уралсиб», Башкирский институт профессиональных бухгалтеров. Они вручили победителям призы и подарки.

В конце мая текущего года прошел финал четвертого Национального чемпионата рабочих профессий «Молодые профессионалы» (World Skills Russia). В нем приняли участие представители рабочих специальностей из 64 регионов и 17 стран. Турнир проходил по 99 профессиям. Ставим перед собой задачу на ближайший период организовать для старшеклассников конкурс профессионального мастерства по финансово-экономическим профессиям с учетом требований чемпионата «Молодые профессионалы».

Выше перечисленные направления считаем необходимой компонентой эффективной формы профориентационной работы, обеспечивающей поступление к нам молодежи, имеющей устойчивые представления о том, чем придется заниматься по окончании обучения в Финансовом университете. Немаловажно и то, что ребята, получившие рабочие финансово-экономические специальности, могут в каникулярный период работать, совершенствуя формирующиеся в процессе обучения в вузе профессиональные компетенции, самостоятельно зарабатывая денежные средства.

Помимо вышеизложенного, в филиале немало и других новостей. Около десятка молодых преподавателей и со-

трудников проектом «Инициативы», под эгидой

В этом направлении по программе «Фильм под управлением» Абитуриента по программе среднего образования, филиала обобщения опыта работы на нашем сайте

В.Н. Я
методи

Агропроблема важная публическая. Местности решения профессиональная является с образовате



трудников филиала активно занялись проектом «Поддержки местных инициатив», реализуемым в республике под эгидой «Всемирного банка».

В этом году впервые начинаем обучение по очной форме по магистерской программе, предложим новый профиль подготовки бакалавров по направлению подготовки «Экономика». Абитуриенты поборются за 134 места по программам высшего и 225 мест среднего профессионального образования, финансируемых за счёт федерального бюджета. Полную информацию об особенностях приемной компании этого года можно получить на нашем сайте: <http://www.ufa.fa.ru>.

Иногда, когда что-то, на наш взгляд идёт не так, вспоминаем старое китайское пожелание – не жить в эпоху перемен. Да, в условиях перемен, нелегко, в том числе и в образовании. Но перемены объективны и необходимы. Отказаться от них в условиях взрывного развития техники, технологий, социальной практики, глобализации экономики, значит обречь себя на прозябание у обочины магистральных изменений. Мы за внедрение новаций в нашу жизнь, в образование, но с учётом апробированного столетиями отечественного опыта и традиций, и в этом направлении коллектив Финансового университета активно работает.

● Республиканские конкурсы

Пропаганда рабочих профессий

В.Н. ЯГАФАРОВА, Л.Ф. КАМИЛЬЯНОВА,

методисты Республиканского детского образовательного технопарка

Агропромышленный комплекс – важнейшая отрасль экономики республики. По статистике, в сельской местности проживает более 40% населения республики, поэтому профессиональная подготовка молодежи является обязательным для сельских образовательных организаций.

Как один из видов творческих состязаний олимпиады профессионального мастерства проводятся ежегодно и не теряют свою популярность. Особенно по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», так как на протяжении всей истории развития начального профес-



Открытие олимпиады.